

习近平在中共中央政治局第十三次集体学习时强调

# 深化金融供给侧结构性改革 增强金融服务实体经济能力

(上接一版)同时,我国金融业的结构、经营理念、创新能力、服务水平还不适应经济高质量发展的要求,诸多矛盾和问题仍然突出。我们要抓住完善金融服务、防范金融风险这个重点,推动金融业高质量发展。

习近平强调,金融要为实体经济服务,满足经济社会发展和人民群众需要。金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济兴,金融兴;经济强,金融强。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。我们要深化对金融本质和规律的认识,立足中国实际,走出中国特色金融发展之路。

习近平指出,深化金融供给侧结构性改革必须贯彻新发展理念,强化金融服务功能,找准金融服务重点,以服务实体经济、服务人民生活为本。要以金融体系结构调整优化为重点,优化融资结构和金融机构体系、市场体系、产品体系,为实体经济高质量发展提供高质量、更有效率的金融

融服务。要构建多层次、广覆盖、有差异的银行体系,端正发展理念,坚持以市场需求为导向,积极开发个性化、差异化、定制化金融产品,增加中小金融机构数量和业务比重,改进小微企业和“三农”金融服务。要建设一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场,完善资本市场基础性制度,把好市场入口和市场出口两道关,加强对交易的全程监管。要围绕建设现代经济产业体系、市场体系、区域发展体系、绿色发展体系等提供精准金融服务,构建风险投资、银行信贷、债券市场、股票市场等全方位、多层次金融支持服务体系。要适应发展更多依靠创新、创造、创意的大趋势,推动金融服务结构和质量来一个转变。要更加注重尊重市场规律、坚持精准支持,选择那些符合国家产业发展方向、主业相对集中于实体经济、技术先进、产品有市场、暂时遇到困难的民营企业重点支持。

习近平强调,实体经济健康发展是防

范化解风险的基础。要注重在稳增长的基础上防风险,强化财政政策、货币政策的逆周期调节作用,确保经济运行在合理区间,坚持在推动高质量发展中防范化解风险。

习近平指出,防范化解金融风险特别是防止发生系统性金融风险,是金融工作的根本性任务。要加快金融市场基础设施建设,稳步推进金融业关键信息基础设施国产化。要做好金融业综合统计,健全及时反映风险波动的信息系统,完善信息发布管理规则,健全信用惩戒机制。要做到“管住人、看住钱、扎牢制度防火墙”。要管住金融机构、金融监管部门主要负责人和高中级管理人员,加强对他们的教育监督管理,加强金融领域反腐败力度。要运用现代科技手段和支付结算机制,适时动态监管线上线下、国际国内的资金流向流量,使所有资金流动都置于金融监管机构的监督视野之内。要完善金融从业人员、金融机构、金融市场、金融运行、金融

治理、金融监管、金融调控的制度体系,规范金融运行。

习近平强调,要把金融改革开放任务落实到位,同时根据国际经济金融发展形势变化和我国发展战略需要,研究推进新的改革开放举措。要深化准入制度、交易监管等改革,加强监管协调,坚持宏观审慎管理和微观行为监管两手抓、两手都要硬、两手协调配合。要统筹金融管理资源,加强基层金融监管力量,强化地方监管责任,做到抓小抓早、防微杜渐。要建立监管问责制,由于监督不力、隐瞒不报、决策失误等造成重大风险的,要严肃追责。要解决金融领域特别是资本市场违法违规成本低问题。要提高金融业全球竞争能力,扩大金融高水平双向开放,提高开放条件下经济金融管理能力和防控风险能力,提高参与国际金融治理能力。要培养、选拔、打造一支政治过硬、作风优良、精通金融工作的干部队伍。

## 强军思想引领新征程

“那天,习主席穿着迷彩大衣,走到我身边亲切地说‘今天,我和你们一起执勤站岗’。”想起5年前那一幕情景,当时作为三角山哨所值班员的张伟仍激动万分。

2014年1月26日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着零下30多摄氏度的严寒,迎风踏雪慰问在内蒙古阿尔山边防线上巡逻执勤的官兵,与哨兵一同执勤,并送去新春祝福。

短短两年后,统帅再次与士兵一起执勤站岗。2016年5月24日,习主席来到黑瞎子岛,登上我国最东端的“东方第一哨”,同哨兵亲切交谈,询问执勤情况……

习主席心系基层、情系官兵,数十次深入基层部队视察调研,走边防、上高原,登甲板、进座舱,体察兵情、关心兵事、排解兵忧。统帅的殷殷深情,浸润座座军营,鼓舞激励着全军将士。

### 见到习主席,我们感到无比温暖

习主席平易近人、和蔼可亲,一句话,一个动作,一个神态,都让人感到无比亲切、无比温暖,好像朝夕相处的家人一样。习主席接见过的官兵们都有这样的体会。

2017年12月13日,习主席来到第71集团军某旅看望王杰同志生前所在连官兵。

“习主席一看到我们,就微笑着大步走过来和我们握手。”让上等兵黄龙感动的是,当习主席与前排官兵握手后,转身面带微笑向他伸出手来。“我压根儿没想过习主席还会和我握手,特别激动!特别感动!”

全军官兵从无数的细节中感受到统帅深厚的爱兵情怀。

火箭军老兵王忠心忘不了,习主席在某地军事纪念馆看到他的照片时,立刻说:“这个兵我认识。”两年前,他曾受到习主席亲切接见,没想到时隔这么久习主席还能一眼认出他。

某陆航飞行员张尚年忘不了,习主席在芦山地震灾区视察时,得知他中断婚礼赶赴灾区的消息,关切地叮嘱他:“找个日子,抓紧把婚礼办了。”

三角山哨所的战士陈鹏忘不了,习主席与他们一起就餐时希望炊事班不断提高厨艺,让执勤归来的战友能吃上可口的饭菜。

在三角山哨所的墙上,悬挂着一张习主席与哨所官兵亲切合影的报道照片。“每次看到照片,想到边关离习主席这么近,就会觉得心里热乎乎的。”哨兵葛旺说,大家都铆足了劲为祖国站好岗、放好哨、守好边。

### 习主席关心最多的是士兵

无论登上边关海岛,还是来到草原戈壁,习主席询问的都是基层官兵最关心、最切近的问题。

“作为军委主席,我应该拿出更多时间和精力,尽可能多地到部队走一走,到官兵特别是基层官兵中看一看……”统帅厚重的基层情怀,令全军官兵感佩于心。

回望习主席的基层足迹,一个个感人的镜头展现在官兵眼前。在海口舰上,习主席走进水兵住宿舱室,详细了解水兵们的住宿条件。当得知两名战士是昨天值班今天调休时,习主席带着歉意问道:“那我来是不是打扰你们休息了?”

2015年3月12日,习主席在京西宾馆接见部分军队基层人大代表,得知某部副站长陈林扎根高原20多年,组织安全销毁报废弹药3万多吨、危险品弹药近万发,习主席嘱咐说:“你们的工作危险性很高,要注意安全、保重身体。”

2018年1月3日,习主席在陆军某师向全军发布开训动员令并视察该师。“习主席得知我是来自四川的,就亲切问我汶川地震的时候家里的情况。”杨子荣连班长、羌族战士曾明武感慨地说:“当时汶川地震已经过去10年了,习主席一直把灾后重建情况、老百姓的生活冷暖挂在心上。”

对士兵,习主席看得很重,更爱得深沉。他多次深入基层部队调研,每到一处,都亲自体察执勤官兵吃住情况,试试战士的床架稳不稳,摸摸战士的床铺硬不硬;每到一处,问候最多的是士兵,交谈最多的是士兵,关心最多的是士兵。

近年来,在习主席关心关怀下,部队特别是基层基础设施建设和物质文化生活条件发生了显著变化,基层官兵幸福指数大幅提升。高原高寒部队官兵吸上了“氧二代”,西沙岛礁官兵可以随时吃上新鲜蔬菜;关心大龄青年婚恋,关心基层官兵心理健康、探亲休假……这些政策措施有温度、有力度,暖了兵心、稳了军心。

“作为一名基层战士,怎么来回报最高统帅对我们的关心,那就是在平时训练当中,练好手中武器,练就过硬本领,在比武场上多取名次,在战场上多消灭敌人。”曾明武说出了广大官兵的心声。

### 习主席的殷殷期望,就是咱们努力的方向

“军队是要打仗的,打仗就要有打仗的样子,就要一不怕苦、二不怕死。”习主席始终强调,一切工作都必须坚持战斗力标准,向能打仗、打胜仗聚焦。

2018年9月27日,习主席来到第79集团军某陆航旅训练场,得知官兵大胆解放思想,在指挥协同、战法运用、器材革新等方面进行了许多创新创造,为各项任务完成提供了有力保障,他很高兴。

接见任务机组时,习主席对每个战位的官兵都问得很仔细、听得很认真。听到官兵自己研发“舱门卧姿限制支架”和“弹壳收集器”得到实际运用后,习主席点头称赞。

这些细节,无不透露着统帅对部队战斗力提升的殷切期盼。从新型两栖突击车到新一代主战坦克,从新型驱逐舰到新型轰炸机……几年来,习主席一次次走上战位,一次次深情勉励官兵大抓实战化训练,不断提高能打仗、打胜仗能力。

“撸起袖子加油干,为建强人民空军而努力!”中部战区空军航空兵“神威大队”空中通信员杨怡理深有感触地说,他和战友们始终把习主席嘱托记在心上,落实在行动中。

2015年2月16日,习主席来到中部战区空军航空兵“神威大队”所在师视察,登上轰炸机、坐进驾驶舱,并亲切接见官兵,这不仅激励着杨怡理,更让“神威大队”的官兵们为提升部队战斗力而铆足干劲。

“当祖国和人民需要的时候,我们义无反顾……”2017年11月下旬,他们前出第一岛链并赴南海战斗巡航。2018年3月底,大队轰—6K远程机动开展实战化军事训练的消息一经发布,立即在网上掀起“神威”旋风。以“神威大队”为代表的空军轰炸机部队,常态化赴西太平洋远洋训练、常态化警巡东海防空识别区、常态化绕岛巡航、常态化战巡南海,提升远洋机动能力,检验远洋实战能力。

上下同欲者胜,左右齐一者强。在习近平强军思想引领下,陆军为适应改革重塑后联合作战、全域作战需要,掀起了以上率下研战谋战、领导带头练兵备战的热潮;海军舰艇部队常态化远航、多元化用兵,在联合军演、远海护航、远海搜救等重大任务中经受锤炼;空军部队按照“空天一体、攻防兼备”战略转型要求,正向全疆域作战的现代化战略性军种迈进……在实现中国梦强军梦的伟大征程上,人民军队正书写恢弘壮丽的时代篇章。

新华社北京2月23日电

# 习主席和我们心连心

## 中美经贸磋商取得巨大进展

时间延长两天

据新华社华盛顿2月22日电(记者 周效政 刘阳)当地时间2月22日,美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在美国进行第七轮中美经贸高级别磋商的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出,近一段时间以来,两国经贸团队落实我同总统先生在阿根廷会晤达成的共识,开展了密集经贸磋商,取得积极进展。两国和国际社会对此普遍反响积极。希望双方继续本着相互尊重、合作共赢的态度,再接再厉,相向而行,达成互利双赢的协议。我愿同总统先生通过各种方式保持密切联系。我和我夫人彭丽媛教授向总统先生、梅拉尼娅女士和家人致以诚挚问候和良好祝愿。

刘鹤表示,我此次作为习近平主席的特使再次访问华盛顿,是为了进一步落实两国元首达成的重要共识,推动经贸磋商在已有基础上取得更大进展。两天来,两国经贸团队进行了富有成效的谈判,在贸易平衡、农业、技术转让、知识产权保护、金融服务等方面取得积极进展。下一步,双方将加倍努力,抓紧磋商,完成好两国元首赋予的重大职责。

特朗普感谢习近平主席捎来的口信,并请刘鹤转达他和他夫人梅拉尼娅女士对习近平主席、彭丽媛教授和中国人民的亲切问候和美好祝福。特朗普表示,我同习近平主席有着密切而强有力的关系。美中关系极其重要,当前两国关系十分良好。本轮高级别经贸磋商取得巨大进展,同时仍有不少工作需要完成。为此,双方已决定将本轮磋商延长两天。美方愿同中方共同努力,推动磋商取得更多成果。我相信双方将最终达成一个有意义、对两国都有利的协议。我非常期待在不久的将来再次同习近平主席会晤,共同见证中美经贸关系的历史性时刻。

## 普京说俄罗斯将继续提升国防能力

新华社莫斯科2月22日电(记者 李奥)俄罗斯总统普京22日说,俄罗斯将继续提升国防能力以确保国家安全。

克里姆林宫网站22日发布消息说,普京当天在克里姆林宫举行的祖国保卫者日招待会上说,俄罗斯高度重视为军队配备新式武器以及现代化指挥和通信装备。

普京说,俄罗斯是一个热爱和平的国家,实行负责任的外交政策。俄罗斯将继续增强国防潜力,发展现代化武装力量。他表示,近年来,俄罗斯武装力量通过大规模军演以及在叙利亚的反恐行动得到锻炼,作战能力显著提升。

2月23日原为苏联建军节,苏联解体后俄罗斯将这一节日改为祖国保卫者日。俄全境将举行各种军事和爱国主义为主题的展览和游行活动,隆重庆祝这一节日。

## 伊朗举行大规模海上军演



据新华社德黑兰2月22日电 伊朗海军22日在霍尔木兹海峡和阿曼湾等海域开始举行为期3天的大规模军事演习。

据伊朗塔斯尼姆通讯社22日报道,此次演习代号为“守卫-97”,主要包括海上阅兵、作战演习、海上和海岸反恐、导弹等武器试射4项。

伊朗国产新型“萨汉德”导弹驱逐舰和新型“征服者”级潜艇都将参与演习。报道说,在电磁环境下进行战术课目演练是伊朗此次海上军演的一大特点。

图为伊朗海军2月23日提供的照片显示,进行军演的伊朗海军舰艇在阿曼湾发射导弹。

## 中共中央、国务院印发《中国教育现代化2035》 提出推进教育现代化八大理念

据新华社北京2月23日电 近日,中共中央、国务院印发了《中国教育现代化2035》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

提出了推进教育现代化的八大基本理念:更加注重以德为先,更加注重全面发展,更加注重面向人人,更加注重终身学习,更加注重因材施教,更加注重知行合一,更加注重融合发展,更

加注重共建共享。明确了推进教育现代化的基本原则:坚持党的领导、坚持中国特色社会主义、坚持优先发展、坚持服务人民、坚持改革创新、坚持依法治教、坚持统筹推进。

# 绘制新时代加快建设教育强国宏伟蓝图

### 提出推进教育现代化的总体目标

近日,中共中央、国务院印发了《中国教育现代化2035》

《中国教育现代化2035》提出:

**推进教育现代化的总体目标是:**

- 到2020年** 全面实现“十三五”发展目标,教育总体实力和国际影响力显著增强,劳动年龄人口平均受教育年限明显增加,教育现代化取得重要进展,为全面建成小康社会作出重要贡献
- 在此基础上** 再经过15年努力,到2035年,总体实现教育现代化,迈入教育强国行列,推动我国成为学习大国、人力资源强国和人才强国,为到本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国奠定坚实基础
- 2035年主要发展目标是:**
  - 1 建成服务全民终身学习的现代教育体系
  - 2 普及有质量的学前教育
  - 3 实现优质均衡的义务教育
  - 4 全面普及高中阶段教育
  - 5 职业教育服务能力显著提升
  - 6 高等教育竞争力明显提升
  - 7 残疾儿童少年享有适合的教育
  - 8 形成全社会共同参与的教育治理新格局

新华社记者 孟蔚 编制

### 中办、国办印发《实施方案》

## 提出推进教育现代化十项重点

据新华社北京2月23日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《加快推进教育现代化实施方案(2018—2022年)》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《实施方案》提出了加快推进教育现代化的实施原则:立足当前,着眼长远;聚焦重点,带动全局;问题导向,改革创新;分区规划,分类推进。总体目标是:经过5年努力,全面实现各级各类

教育普及目标,全面构建现代化教育制度体系,教育总体实力和国际影响力大幅提升。实现更高水平、更有质量的普及,教育改革发展成果更公平地惠及全体人民,教育服务经济社会发展的能力显著提高,社会关注的教育热点难点问题得到有效缓解,多样化可选择的优质教育资源更加丰富,人民群众受教育机会进一步扩大,学习大国建设取得重要进展。

《实施方案》提出了推进

## 锡林郭勒盟一矿发生井下车辆事故

已致20人遇难30人受伤

据新华社呼和浩特2月23日电(记者 张丽娜 刘懿德)记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,2月23日上午8时20分许,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗银漫矿业公司通勤车由辅助斜坡向井下运送工人时,由于刹车出现问题,车辆失去控制,撞在辅助斜坡道四车场巷道帮,目前共造成20人死亡30人受伤,详细情况正在调查了解中。

记者23日从应急管理厅获悉,针对23日内蒙古锡林郭勒盟西乌旗银漫矿业公司井下运送工人车辆发生的重大安全事故,应急管理厅工作组已赶赴现场,全力指导协助地方开展救援和事故调查处置工作。接报事故后,应急管理厅立即启动应急机制,并与内蒙古区、盟应急管理厅局负责人调度连线,要求全力抢救伤员,迅速查明事故原因,严肃依法追责,坚决整改隐患,加大各类隐患排查整治力度,严防节后事故反弹。



井下车辆事故现场。新华社发